

# 交通部:严禁强制安装ETC 和对非ETC车辆通行设置障碍 推广ETC要以 公众需不需要为前提

据新华社北京12月27日电 推广ETC,本是取消高速公路省界收费站工作的重要内容,有助于提高综合交通运输网络效率、降低物流成本。交通运输部曾明文严禁强制安装ETC,但部分地区在推广ETC过程中仍有手段“跑偏”现象,让ETC提速变“添堵”。

“不装ETC不能上高速”!在天津,部分收费站此前禁止未安装ETC车辆进入高速公路,站前大量机动车滞留,未安装ETC车辆只能劝返绕行。

最近,华北某县级市出现怪事:当地连高速公路都没有,一级路收费站也未设ETC通道,各个机关却都被摊派了安装指标,完不成任务就会被通报和问责。

## 部委:严禁强制安装ETC和对非ETC车辆通行高速公路设置障碍

中国人民大学公共管理学院教授马亮认为,ETC推广过程中的问题,暴露出有的基层行政部门存在形式主义、懒政怠政问题。

为规范ETC推广发行,交通运输部日前印发关于进一步规范ETC发行和服务工作的紧急通知,要求各地把公众需不需要、愿不愿意作为开展ETC发行服务的基本前提,把公众高不高兴、满不满意作为评价ETC发行服务工作的根本标准,通过广泛深入的宣传,引导公众安装和使用ETC。

“对有安装意愿的,要针对性地开展发行服务,最大程度地提供便利。严禁通过



新华社发

任何方式强制或变相强制安装ETC,严禁以任何方式对非ETC车辆通行高速公路或者办理涉车业务设置障碍。”交通运输部公路局局长吴德金说。

此前,针对部分地区在ETC发行中出现的提前占用车牌、虚假发行等问题,交通运输部已印发通知,督促各地立即解除车牌信息占用,进行全面排查清理,支持公众自愿办理ETC申请。

“对逾期未整改的,将通过技术手段,强制解除,并暂停发行机构的发行资格。”吴德金说。此外,为方便用户使用ETC,交通运输部近期成立了全国ETC客户中心,开通“95022”ETC服务监督热线,受理ETC服务的投诉建议。

## 春运:加强人工交费车道服务和路网运行监测

2020年春运将从1月10日开始,2月18日结束。据统计,2020年春运全国旅客发送量将达约30亿人次,其中道路客运预计达到24.3

亿人次,保障好春运期间道路运输畅通至关重要。

吴德金介绍,为保障取消省界收费站后公众安全便捷通行高速公路,交通运输部将督导各地加强人工交费车道服务。

“每个高速公路入、出口收费站至少各保留一条可供人工交费和ETC同时使用的混合车道。同时,要根据收费站的交通量以及人工交费车辆占比情况,合理调整人工交费车道或者混合车道数量,保障人工交费车辆快捷通行。”吴德金说。

针对有的地方ETC识别、门架设备“失灵”,车主没法过ETC专用通道,导致拥堵的现象,吴德金说,将在优化提升ETC车道服务上,加强ETC车道专职疏导员配置,确保每个ETC车道至少有1名疏导员,及时处置特情,保障ETC车辆快速通行。

据了解,目前各地正在制定和优化道路保畅工作方案,确保“撤站”后群众便利出行。

## 喜!

### 德男子买旧钟获意外之财 里面藏有5万德国马克

据新华社微特稿 德国一名男子从一个跳蚤市场买回一个旧钟,没想到里面藏有5万德国马克,但仍可兑换成欧元。由于在6个月招领公告期内无人认领,这笔钱按规定归那名男子所有。

此男子住在下萨克森州奥里希市,德国之声广播电台在报道中没有公开他的姓名。报道说,他从旧钟内发现那笔钱,送到当地失物招领办公室。6个

月后,钱无人认领,他因此合法获得这笔意外之财。

德国从2001年开始使用欧元后停用德国马克,但德国中央银行德意志联邦银行仍继续提供兑换服务,汇率固定为1欧元兑换1.95583德国马克。那名男子把钱拿到银行兑换,获得大约2.55万欧元(约合19.8万元人民币)。不过,他需向奥里希市政府支付576欧元(4475元人民币)管理费。

## 悲!

### 美国国家公园红杉砸死游客 与该游客同行女子被砸伤

据新华社微特稿 美国一名28岁男子在加利福尼亚州一座国家公园徒步旅行时,附近参天红杉突然倒下,砸死他并砸伤同伴。

故去男子名为苏布拉迪普·杜塔,来自明尼苏达州伊代纳市,本月24日下午与两名朋友到缪尔树林国家公园徒步旅行。

哥伦比亚广播公司附属电视台以马林县治安官办公室为消息源报道,杜塔当地时间下午4时30分左右沿步行道徒步时,一棵高大约61米的红杉突然倒下,直径超过1.22米的树

干砸中他。急救人员迅速赶到,但发现他“不省人事,没有生命迹象”,当场宣布他死亡。

与他同行的一名女子受伤,被送至附近医院治疗。另一名男性同伴侥幸逃过一劫,没有受伤。

缪尔树林国家公园保护区发言人说,这场意外是“非常罕见的个案”,红杉突然倒下可能源于最近两周多场暴风雨导致树根附近土壤潮湿。

美联社报道,缪尔树林国家公园保护区以红杉林出名,其中不乏千年古树,每年接待游客量约在100万人次。

## 奇!

### 遇雪崩

### 奥男子雪下埋5小时获救

据新华社微特稿 奥地利一名男子滑雪时遭遇雪崩,在雪下被埋5小时后获救,仅受轻伤,救援人员称这是奇迹。

英国《泰晤士报》27日在报道中没有提及他的姓名,仅说他现年26岁,25日与一名朋友到阿尔卑斯山普勒彻尼青肯峰东坡滑雪。夜幕开始降临时,男子脚下积雪突然坍塌,他从同伴视

线中消失。

同伴给他打手机,接通时仅听到积雪嘎吱声,于当地时间16时50分从附近村庄叫来一支山地搜救队,包括20人和5条搜救犬。他们与警方、雪地履带车司机等人合力搜寻,大约19时30分经由专业仪器确定男子位于雪下1米处。男子遭埋时因面前恰有空间让他呼吸。他仅受轻伤,但患严重低体温症,获救后在附近一家医院接受治疗。

雪崩致死人在奥地利山区并不罕见,去年冬季19人死于雪崩。阿尔卑斯山中部和南部上月遭遇罕见大雪,雪崩风险上升。雪崩预警部门25日建议滑雪者避开普勒彻尼青肯峰所在施蒂利亚州的多处山坡。

## 通告

因高栏港区天然气工程施工需要,现决定于2019年12月27日至2020年1月24日封闭海棠路人行道,以及每天23:00至次日6:00,全封连湾社区的连湾一队乡道、连湾三队乡道、连湾六队乡道、连湾园艺和连湾泵站路段,半幅封闭连湾新村、连湾小学、连湾社区居委会、金湾区建设工程质监站平南分站路段。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2019年12月26日

## 通告

因道路维修施工需要,现决定于2019年12月28日至2020年1月24日,封闭屏北三路一条机动车道。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队  
2019年12月27日

## 注销声明

珠海小鹿婴童用品有限公司,注册号:440400000461656,公司自2019年12月17日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报视为放弃权利,清算结束后本公司将向登记机关依法申请注销登记。